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ОЦІНКА СТАНУ ЛОКАЛЬНИХ ЕНЕРГЕТИЧНИХ СИСТЕМ: СИСТЕМИ 

ЗМІННОГО, ПОСТІЙНОГО ЧИ ПОСТІЙНО-ЗМІННОГО ТИПУ 
Вступ. У сучасному електроенергетичному виробництві та споживанні актуальною є тема 

оптимізації та покращення функціональності мікромереж/локальних енергетичних систем. Ці системи 

представляють собою різновид сучасних електроенергетичних мереж, які поділяються на кілька типів 

залежно від характеристик напруги, зокрема мікромережі змінного струму, мікромережі постійного 

струму та постійно-змінного струму[1-3]. 

Мікромережі змінного струму виявилися найбільш поширеними та популярними, здатними 

спрощувати процес підключення до розподільної мережі та ефективно використовувати наявні 

навантаження. Однак при значному обсязі відновлюваної генерації можуть виникати проблеми із 

стабільністю та ефективністю[7]. Мікромережі постійного струму, хоча і мають свої переваги, 

стикаються із викликами, пов'язаними із додатковими етапами перетворення електроенергії. Нові 

цінові ставки тарифів на електроенергію додають ще один аспект, який впливає на розвиток та оцінку 

локальних систем електропостачання, особливо для мікромереж змінного та постійного струму[17]. 

Відповідно до виявлених викликів, одним із шляхів розв'язання є використання гібридних 

мікромереж, які об'єднують у собі переваги обох типів. Це дозволяє забезпечити баланс між 

мікромережами змінного та постійного струму, гарантуючи ефективне функціонування системи[7]. 

Основний зміст. Мікромережа (МГ) являє собою складову розподілених генеруючих установок 

і взаємопов'язаних навантажень, обмежених визначеними електричними межами [1]. Мікромережі за 

функціональністю можна поділити на три типи: змінного струму, постійного постіно-змінного типу 

[2]. МГ змінного струму є найбільш популярним та розповсюдженим типом в енергосистемі [3]. Із 

зростанням відновлюваної генерації у мережі відбуваються дослідження можливих методів для для 

об'єднання централізованих систем електропостачання на основі змінного струму з мікромережами на 

основі постійного струму [4,5,6]. 

Розглянута схеми мікромережі змінного струму, яка виявляє значимість передачі електроенергії 

від розподільної мережі із змінним струмом. На тлі переваг цього підходу вказується, що наявність 

потужних джерел генерації може негативно впливати на стабільність та коефіцієнт потужності 

мікромережі, знижуючи ефективність системи перетворення електроенергії. 

Схема мікромережі постійного струму, яка, відмінно від розподільної системи змінного струму, 

не потребує врахування реактивної потужності та інших параметрів. Зазначено, що цей підхід 

погіршує підвищення ефективності генерації електроенергії, але вимагає додаткових перетворювачів 

для використання змінного навантаження. 

У зв'язку з обмеженнями обох типів мікромереж, розглядається гібридний підхід, представлений, 

який об'єднує переваги мікромережі змінного та постійного струму. Такий підхід відкриває нові 

можливості для оптимізації ефективності та стабільності енергетичних систем, розв'язуючи проблеми 

зміненого типу навантаження та генерації. 

Режими функціонування ЛЕС визначаються графіками роботи генераторів та споживачів, 

представленими у відповідних навантаженнях. Основний графік, що охоплює добу, відрізняється 

значною нерівномірністю споживання з характерними зонами активності. Електроспоживання 

упродовж доби характеризується різкими змінами протягом коротких періодів, представленими 

годинними або навіть хвилинними інтервалами. Робота електроенергетичної системи за таким 

нерівномірним графіком призводить до додаткових витрат, таких як перевитрати палива та наявність 

надлишкового генеруючого обладнання з супутніми ресурсами. Ці аспекти враховуються в тарифі на 

електроенергію з метою збереження економічності ЛЕС в цілому, що впливає на зростання витрат 

споживачів. 

Оновлені цінові ставки тарифу на електроенергію, які набудуть чинності з 30 листопада в 

Україні, можуть вплинути на оцінку стану локальних систем електропостачання, зокрема в контексті 

висновків із проведеного аналізу схеми мікромереж[17]. 
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Однією з ключових переваг локальної енергетичної систем є їх надійність, яка забезпечує 

безперебійне електропостачання енергопостачальним компаніям, так і їх клієнтів. У випадку відмови 

основної електромережі локальні енергетичні системи можуть залишитися активними, забезпечуючи 

підтримку споживачів, від'єднавшись або ізолюючись від центральної мережі. Будучи автономними 

суб'єктами, з точки зору локальної генерації та зберігання електроенергії, ЛЕС можуть обслуговувати 

споживачів, поки не буде відновлено постачання з основної мережі. Надійність ЛЕС забезпечує 

здатність енергопостачальної компанії забезпечувати стійке електропостачання для своїх клієнтів, тоді 

як стійкість ЛЕС включає в себе здатність уникати перебоїв в електропостачанні та/або швидко 

відновлюватися після втрати генерації в непередбачуваних умовах, таких як аварії чи стихійні лиха. 

ЛЕС спеціально спроектовані та автоматизовані для швидкого відновлення основних послуг, навіть за 

раптових руйнівних обставин [19]. 

Для ЛЕС повинна бути передбачена відповідна система захисту, яка реагує на несправності 

всередині самої ЛЕС та на несправності у живильній мережі, до якої вона приєднана. Якщо 

несправності виникають всередині системи, то відповідна несправність повинна бути ізольована, що 

може призвести до утворення декількох субмікромереж. Якщо пошкодження сталося на живильному 

пристрої, то система захисту повинна ізолювати ЛЕС від мережі за короткий час спрацьовування, щоб 

захистити компоненти ЛЕС. Чутливість системи захисту повинна забезпечувати відсутність 

невиявлених пошкоджень або запізнілих відключень. 

Висновки: 

1. З проведеного аналізу ссхем зроблено висновок, що мікромережі є сучасною 

електроенергетичною системою, яка розділена на різні типи незалежно від характеристик напруги, 

таких як мікромережі змінного струму та мікромережі постійного струму, постійно-змінного 

струму.Мікромережі змінного струму є найбільш поширеними і популярними типами. Вони володіють 

перевагою у спрощенні підключення до розподільної мережі змінного струму, а також у використанні 

наявних навантажень. Однак при великому обсязі відновлюваної генерації можуть виникати проблеми 

зі стабільністю та ефективністю. Мікромережі постійного струму, незважаючи на свої переваги, 

стикаються з викликами додаткового перетворення електроенергії.  

2. Нові цінові ставки тарифу на електроенергію створюють додаткові фактори, які повинні 

вплинути на оцінку та розвиток локальних систем електропостачання, зокрема для мікромереж 

змінного та постійного струму.Один із способів розв'язання цих проблем - використання гібридних 

мікромереж, які об'єднують у собі як мікромережі змінного струму, так і мікромережі постійного 

струму. Це дозволяє збалансувати переваги обох типів мікромереж і забезпечити ефективну роботу 

системи. 

3. Стабільність локальної енергосистеми (ЛЕС) є ключовим аспектом, особливо в умовах 

її підключення до центральної мережі та автономної роботи. Підключення до центральної мережі має 

вигоди для стабільності, але автономний режим з відновлюваною генерацією може створювати 

виклики.Технічні проблеми в автономному режимі, такі як компенсація реактивної потужності та 

управління напругою, вимагають уваги для забезпечення стабільності. Ефективна система управління 

важлива для оптимального використання ресурсів, але вибір типу управління залишиться відкритим 

питанням.Система захисту ЛЕС є обов'язковою умовою, при реагуванні на несправності та 

забезпечуючи ізоляцію у разі потреби 

У впровадженні ЛЕС є багато викликів, а дослідження та впровадження нових технологій є 

успіхом для досягнення оптимальної ефективності та стабільності в майбутньому. 
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